

“一城一策”成楼市调控主基调

政策或在三方面微调

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正18日到住房和城乡建设部调研时指出,要紧紧围绕稳地价、稳房价、稳预期的调控目标,夯实城市主体责任,落实好省级政府监控和指导责任,坚决防范化解房地产市场风险。今日本报对楼市“三稳”采访专家学者给予解读。

3月18日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正到住房和城乡建设部调研时指出,要坚持一城一策、因城施策,稳妥实施房地产市场平稳健康发展长效机制方案试点。

“房地产市场稳定的最核心目标,就体现在稳房价、稳地价、稳预期这三方面。”昨日,58安居客房产研究院首席分析师张波在接受《证券日报》记者采访时表示,从目前楼市调控效果上看,首先可以明确的是,2019年房地产市场的总基调依然是因城施策、分类指导和“房住不炒”。从各城市房地产市场的发

展来看,2019年总体仍保持调控不放松的态势,但预计也会采取一系列有针对性的微调政策来保证房地产市场平稳健康发展,进而实现房价保持总体稳定。

事实上,自2018年年底至今,多地结合自身特点,已经有针对性地对原有调控政策进行了微调。如广州适度放松“限商”政策,青岛暂停执行摇号卖房,海南省重启受理个人商业性住房按揭贷款转住房公积金贷款业务等。此外,从2019年多地政府工作报告中也可以看到,福建、河南、安徽、长沙、杭州、宁波、成都等地均已提出将按照“一城一策”原则制定有针对性的楼市调控政策。

在张波看来,为进一步采取有针对性的政策举措,完善房地产市场平稳健康发展长效机制,预计今年各地的调控政策会从以下几方面进行微调:

一是信贷政策。目前,针对首套房支持性信贷政策在年初



已经出现变化,且首套房贷款利率进一步下调,预计这一趋势在今年会继续保持。另外,针对改善型需求限制政策也有望出现松动,但总体依然会体现“房住不炒”定位,即在打击炒房的同时更加注重对刚需人群的保障。

二是限价政策。限价政策本身的意义是利用行政手段达到调控房价的目标,在目前楼市趋稳、房价保持平稳的大背景下,预计这把“双刃剑”会适时、

逐步退出市场。三是限购政策。虽然限购政策大面积放松的可能性较小,但部分城市通过相应的吸引人才政策来达到定向放松的目标,有可能在2019年进一步推进。本质上,吸引人才政策的放松并非直接针对房地产市场,但人才质量和可持续发展是决定未来城市综合实力的重要因素之一,因此,吸引人才政策也会对楼市起到间接稳定作用。(经济)

“网红”旅游专列 邀您体验 港珠澳大桥

报名正在火热进行中

家天下号“南游记”大型海岛专列,4月16日左右出发,1999元起,正在火热报名中。(软卧即将满员,抓紧时间报名啦)

一座跨海大桥连接了港珠澳三地,举世瞩目,令世界为之惊叹;一座跨海大桥形成了比肩世界三大湾区纽约湾区、旧金山湾区、日本东京湾区的第四大湾区——粤港澳大湾区;一座跨海大桥浓缩了国人的才智,体现的大国工匠精神令世界为之钦佩;一座跨海大桥如同巨龙一样盘旋在伶仃洋上空,再次在改革开放之后,助推港珠澳沿线城市群经济腾飞之旅。您想去亲眼看一看它吗?

专列旅游是时下最绿色、最低碳的出行方式,具有一线多游、一票到底的特点,一路上可观景、可休息、可浏览、可娱乐,省去了其他方式的旅途疲劳和舟车劳顿,是一款“安全、舒适、慢节奏”专属产品。我们专列的铺位全程固定,包厢内可存放大件行李,减轻普通旅行中大件行李搬运的劳累。同时有乘务全程护航,保障旅客的人身财产安全。专列的行程中都配备了保健医生,为旅客朋友们减轻了后顾之忧。

抵达深圳后,我们将从皇岗口岸进入香港。香港是全球第三大金融中心,享有“东方之珠”的美称。在这里,我们将参观金紫荆广场、浅水湾、维多利亚港以及香港最著名的庙宇之一——黄大仙祠。你也可以乘车登上太平山顶,眺望香港全景。游览完香港后,还特别安排体验世界上最长的跨海大桥——港珠澳大桥。抵达澳门后,我们可以看到著名的大三巴牌坊、妈祖庙、望海观音、99澳门回归的标志“莲花台”等,让您深度感受澳门。接着游客们来到有“小清新”之称的珠海,逛逛中山故居。在厦门,我希望能带你体会不一样的风景,清新的空气、经典的建筑、蜿蜒的街道、纯净的海风以及幽静怡人的鼓浪屿。最后我们到达世界地质公园庐山,在这里探索“不识庐山真面目,只缘身在此山中”的美好画面……

A线:广州、深圳、珠海、香港、澳门、港珠澳大桥、厦门、鼓浪屿、庐山专列12日游,1999元/起,4月16日出发
B线:宜昌、三峡大坝、三峡升船机、长江三峡、神农架、神农溪、奉节白帝城、丰都鬼城、重庆双卧7日游,3980元起,4月8日鸣笛启航

咨询电话:4949979、18603754077、13837553695
报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心

银保监会拟规范险企中短期产品

年度保费不高于总保费20%

记者获悉,3月18日,银保监会向人身险公司征求对中短期产品新规的意见。

新规拟对险企中短期产品设定额度和比例要求。其中,额度要求不变,即年度规模保费上限为险企资本投入和净资产较大者的2倍,比例方面则设定了新要求,即自2020年开始,不超过当年总规模保费的20%。

有寿险公司人士对记者分析,这份酝酿中的新规看来是要对目前操作上的模糊地带进行明确。比如重新定义了中短期产品,并考虑到险企资产负债匹配和流动性管理的实际情况,对开展中短期产品业务留了口子,此前业内普遍认为这类业务已被叫停。

重新定义中短期产品

银保监会18日下发《关于规范人身保险公司中短期产品有关问题的通知(征求意见稿)》,重新定义了中短期产品业务,并拟规定自该通知发布后,目前的关于高现金价值产品、中短存续期产

品有关问题的通知废止。

监管方面于2014年、2016年分别发文,重点规范过高现金价值产品、中短存续期产品两种业务。仅从期限上看,高现价产品一般认为是指期限不满3年的产品,中短存续期产品则是指期限不满5年的产品。

新的意见稿中,将中短期产品定义为“人身保险公司开发设计的保险期间不满5年且不低于3年的两全保险产品”。

尽管中短期产品期限定义上是3年以上5年以下,但其实可以认为5年期以下的产品都是中短期产品。有寿险公司精算师表示,在监管引导下,现在基本没有公司在做3年期以下的短期产品了,短期基本就是5年期的。另外,强调3年期以上,也可以跟银行理财产品做区分。

意见稿还要求中短期产品“名实相符”,即产品的保险期间要与实际存续期间一致。具体要求是中短期产品开发不得有下列行为:通过保单贷款、部分领取、减少保额等条款设计变相改变实

际存续期间;通过退保费用、退保率假设、持续奖励等产品定价参数设计变相改变实际存续期间;通过调整现金价值利率等方式,变相提高或降低产品现金价值。

意见稿还强调,保险公司不得将终身寿险、年金保险、护理保险等设计为中短期产品。

为中短期业务留口子

意见稿称,保险公司因流动性管理需要,或者资产负债匹配管理需要,可以申请备案中短期产品。风险处置期的人身保险公司可以因流动性管理需要,申请备案中短期产品。同时,对中短期产品设定了额度要求和比例要求。

保险公司中短期产品的额度与公司资本实力等因素挂钩。即自2020年开始,保险公司中短期产品的年度规模保费应控制在公司最近季度末投入资本和净资产较大者的2倍以内。

比例方面,意见稿要求保险公司强化资产负债匹配管理,将中短期业务占比逐步下调至合理

范围内。具体为:2020年开始,各公司中短期产品年度规模保费占当年总规模保费的比重不得超过20%。

相较之下,2016年关于中端存续期产品的规定为,3年期以下的产品销售额度不高于总体限额(投入资本和净资产较大者的2倍)的50%。2017年增加规定,中短存续期产品季度规模保费收入占当季总规模保费收入比例高于50%时,一年内不予批设分支机构。

表面上看,新规拟定的中短期产品规模相较此前有所收紧,但其实并非如此。

一位寿险公司人士表示,此前监管曾发布包括整治“长险短做”产品乱象的多份文件,因此实际情况中,业内普遍认为监管叫停了这一类业务。不过,一些寿险公司的长期业务一时难以弥补中短期业务的缺口,因而存在流动性问题。如此看来,考虑到实际的流动性管理需求,又留了开展中短期产品的口子。

(证券)

喜迎澳门回归20周年 领略世纪工程港珠澳大桥

承诺:香港住宿两晚,避免起早贪黑,只为白天过港珠澳大桥,伶仃洋美景、大桥雄姿尽归眼底。

昆明 大理 丽江 西双版纳 贵阳黄果树 2980元/起 (硬卧上铺)
张家界 宝峰湖 空调专列 13日游 出发时间:4月18日左右 (以铁总调令为准)

2018年度最火爆专列再次鸣笛启航

港珠澳大桥 香港 澳门 广州 深圳 2380元/起 (硬卧上铺)
珠海 厦门 漳州 武夷山专列12日游 出发时间:4月12日左右 (以铁总调令为准)



扫码查看详情

活动电话:4949979 18603754077 13837553695 报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心